

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА 6—9

Военкомат-2022
Частичная мобилизация: вопросы и ответы



АВТОМОБИЛИ 34

Яма виновата
Что делать, если дорожное происшествие случилось из-за плохой дороги

ЗДОРОВЬЕ 26

Уходит, не прощаясь
Шестая волна COVID-19, похоже, на исходе, но коронавирус еще вернется



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 225 (8873)
5—11 октября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 7 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 8 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 11 ОКТЯБРЯ



ГЕРОИ Александр Захарченко, Арсен Павлов, Владимир Жога, Ольга Качура — без них не было бы сегодняшней победы 10

Они с нами

СУД 16

Грязный гаджет.
За пересылку пикантных фото можно лишиться телефона

УСЛУГИ 30

Все то же одно окно.
Вячеслав Лебедев:
Иски в суд теперь можно подавать через МФЦ

РАССЛЕДОВАНИЕ 28—29

Дед плох, зато бабки хорошие.
Большинство пансионатов для пожилых работают в «серой зоне»

ТИРАЖ ЭТОГО НОМЕРА
3 223 943 ЭКЗ.



4 607044 060234

центральная россия



Материалы — в дело В Смоленске экс-чиновника отправили под стражу

БЫВШИЙ директор управления капитального строительства Смоленской области стал фигурантом уголовного дела. По версии следствия, с 2018 по 2020 год чиновник, действуя совместно с директором субподрядной организации и должностными лицами управления, приобрел не соответствующие документации материалы и оборудование. В результате было совершено хищение бюджетных средств — 4,8 миллиона рублей.

ФОТОФАКТ



Автобусный парк Липецка пополнился новой экологически безопасной техникой. Регион получил федеральное финансирование по проекту «Чистый воздух» в размере 1,3 миллиарда рублей. На средства первого транша приобрели 25 автобусов. Ключи от них водителям вручил губернатор области. Автобусы низкопольные, просторные. Есть кнопки связи с водителем, кондиционеры, электронные табло и датчики подсчета пассажиров. Второй транш регион получит в следующем году. На эти средства планируют приобрести 35 газомоторных автобусов.

Домой — без очереди Ярославским детям-сиротам выдадут сертификаты на покупку жилья

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Элина Труханова, Ярославль

Ярославская облдума приняла закон о социальной выплате детям-сиротам на приобретение в собственность жилья на территории региона.

— Преимущество жилищных сертификатов в том, что дети-сироты смогут самостоятельно выбрать жилье: принять решение, в каком районе жить, в каком доме, на каком этаже. Минимальная цена сертификата составит 2,2 миллиона рублей. При этом к сумме можно добавить собственные или кредитные средства, использовать материнский капитал, — пояснил инициатор законопроекта губернатор региона Михаил Евраев.

По словам председателя комитета по образованию, культуре, туризму, спорту и делам молодежи Ярославской облдумы Ольги Хитровой, в последние несколько лет в регионе сложилась очень напряженная обстановка с пре-

доставлением жилья детям-сиротам. С каждым годом количество нуждающихся увеличивается, а объем приобретенного жилья уменьшается.

К сумме можно
добавить
собственные
или кредитные
средства,
использовать
маткапитал

— С принятием этого законопроекта мы рассчитываем, что уже в этом году часть детей-сирот смогут приобрести жилье и встретить Новый год в своих квартирах, — выразила надежду депутат.

Претендовать на получение сертификата могут граждане из числа детей-сирот, достигшие 23 лет. Кроме того, они не должны иметь судимости и состоять на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансерах в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств.

В правительстве области сообщили, что в этом году приобрести в собственность жилье с использованием средств сертификата смогут около 90 детей-сирот.

Размер соцвыплаты будут рассчитывать, исходя из минимальной общей площади жилого помещения 33 квадратных метра (плюс 14 «квадратов» на каждого несовершеннолетнего ребенка заявителя) и среднерыночной стоимости квадратного метра общей площади жилого помещения по региону, установленной Минстроем РФ. В частности, на четвертый квартал 2022 года это 73 тысячи рублей.

Деньги вместо участка

СОЦЗАЩИТА

В Курской области многодетные семьи смогут получить деньги вместо земельного участка. Региональные парламентарии поддержали соответствующий законопроект.

— Многодетные семьи будут иметь право отказаться от положенного земельного участка в пользу компенсационной выплаты. Она составит 200 тысяч ру-

блей. Деньги можно направить на улучшение жилищных условий, — сообщил губернатор области Роман Старовойт.

Кроме того, в регионе установлен новый статус многодетной семьи, которая теперь считается таковой, если в ней воспитываются трое и более детей до 23 лет (при условии очной формы обучения учащихся). Ранее возрастной потолок был 18 лет.

Роман Старовойт добавил, что принято решение предоставлять региональный материнский капитал в сумме 107 тысяч рублей при рождении или усыновлении не только третьего, но и каждого следующего ребенка. Также у курских многодетных появится свой праздник, который будут отмечать 30 сентября в день памяти Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.

Ольга Сок, Курск

Полмиллиона подъемных

АПК

В Рязанской области господдержка начинающих аграриев выросла более чем в пять раз. Депутаты регионального парламента приняли поправки в Закон «О государственной поддержке молодых специалистов агропромышленного комплекса Рязанской области», направленные на защиту интересов начинающих сотрудников сельскохозяйственных организаций.

В области, согласно региональному законодательству, выпускники вузов и техникумов до 35 лет включительно, устраиваясь на предприятия АПК, могут рассчитывать на единовременное пособие. Раньше эти подъемные начинающим аграриям выдавались в размере чуть более 86 тысяч рублей. Благодаря внесенным изменениям их размер увеличен до 500 тысяч.

Кроме того, молодым специалистам АПК, принимаемым на работу впервые, из областной казны в течение трех лет выплачивается ежемесячное пособие. Однако в случае,

если он увольняется до истечения трех лет работы, полученные деньги должен был вернуть бюджету. Впрочем, в ряде случаев, оговоренных законодательством, возвращать ничего не придется: по причине увольнения из-за болезни, нарушения условий трудового договора и другим. При уходе в отпуск по уходу за ребенком и при призыве на военную службу выплата материального обеспечения молодому специалисту приостанавливается до момента выхода на работу вновь.

Поправки, внесенные депутатским корпусом, усовершенствовали механизм этих выплат. Так, теперь право на получение сохранено в случае прекращения трудового договора и заключения нового в течение трех месяцев после увольнения с военной службы по призыву или с заменяющей ее альтернативной гражданской службы. Кроме того, выплаты сохраняются и если молодой специалист уволился, но в течение месяца вновь устроился на работу в АПК.

Елена Шулепова, Тула

Старую таблетку — в утиль

ПРОЕКТ

В костромских аптеках начали устанавливать контейнеры для приема просроченных лекарств, чтобы в дальнейшем утилизировать их.

Представители Костромской областной аптечной базы пояснили, что лекарства относятся к опасным отходам наравне с батарейками и ртутными градусниками и огнетушителями. Антибиотики, гормональные, противовоспалительные и другие препараты могут сохранять биологическую активность даже после истечения срока годности. Поэтому важна их правильная утилизация.

— У нас заключены соглашения с компаниями, которые имеют лицензию на утилизацию подобных отходов,

— рассказала директор аптечной базы Ольга Шульга. — Лекарства будут ежемесячно собираться из аптек, где установлены контейнеры, и перевозиться в данные организации для их утилизации.

Первые контейнеры для приема лекарств просроченным сроком годности появились в четырех аптеках Костромы: на улицах Советской и Самоковской, Кинешемском шоссе и в микрорайоне Давыдовский-2. Кроме собственно просрочки сюда можно также сдавать пузырьки и тубики, в которых находились лекарственные препараты.

В дальнейшем контейнеры появятся и в других аптеках сети «Губернская» на территории Костромской области. Елена Аристархова, Кострома



Пока установили четыре специальных контейнера, в дальнейшем они появятся и в других аптеках города.